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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA 

 

Câmara Municipal de São João Batista. 16ª Legislatura (2021-2024). 2ª Sessão Legislativa 

Anual (2022). 27ª sessão ordinária deliberativa. Realização: 23 de novembro de 2022 

(quarta-feira). Horário: 09h00min. Local: plenário Zezi Serra. Composição da Mesa: 

Presidente – vereador Jorge Luis Nunes (Jorge de Baduca); 2º Secretário – vereador 

Francisco Santos (Chico de Nhozinho); Secretário ad hoc – vereador Ivonaldo Pinto. 

Procedida à chamada e a verificação de quórum regimental. Vereadores presentes: 

Antonio José Pinto Dominici, Carlos Celso Lindoso, Claudiane Gomes Rodrigues, Francisco 

Pinto Santos, Ivonaldo Sodré Pinto, Jorge Luis Madeira Nunes, Mário Diniz Serra Freire 

Júnior, Simião Ferreira Filho e Tales Lima Pinheiro. Vereadores ausentes: Carlos Renato 

Ferreira Machado e João Batista Penha Cutrim (justificadas pela presidência). Admitido o 

número legal de vereadores o senhor presidente, sob a proteção de Deus e em nome do 

povo joanino, declara aberta a sessão ordinária deliberativa. PEQUENO EXPEDIENTE 

aberto. Leitura da ata da 26ª sessão ordinária deliberativa. Discutida. Aprovada sem 

manifestação de impugnação ou ressalva. Sem expedientes em mesa. Pronunciamentos 

(tempo regimental de 7 minutos, sem apartes). 1º orador – vereadora Cláudia Gomes 

mais uma vez manifesta preocupação diante da falta de manutenção da malha viária 

vicinal e alerta as autoridades sobre possibilidade de marcha de moradores das 

comunidades Sarnambi e Conceição rumo à sede do município em protesto pela 

garantia do direito ininterrupto de ir e vir. Reclama informações elementares sobre a 

reforma do prédio do hospital municipal, porquanto, assegura a oradora, “a falta de 

‘placa de identificação da obra’ causa dificuldade para os vereadores exercerem a 

função fiscalizadora e a sociedade em geral saber precisamente o prazo de conclusão 

da obra”. Defende, ainda, aprovação do PL nº 13/2022 de sua autoria que autoriza o 

Poder Executivo fornecer gratuitamente fardamento escolar para os alunos da rede 

municipal de ensino, considerando, no seu entendimento, “a situação de vulnerabilidade 

econômico-financeira da maioria dos pais de alunos”. Apoia, com ressalvas, o 

desmembramento e conseguinte doação de imóvel à Igreja Assembleia de Deus 

Catedral da Fé, já que, mesmo desafetada de uso, a área pertence ao patrimônio do 

Complexo Escolar José Maria de Araújo e desafia o prefeito a contribuir com parte dos 

seus subsídios mensais à mesma Igreja para ajudar na construção do Templo Sagrado. 2º 

orador – vereador Tonho Dominici esclarece que o prefeito, na condição de 

representante legal do município, propôs ao Poder Legislativo autorizar o 

desmembramento e doação de lote à Igreja Assembleia de Deus Catedral da Fé, 

assim sendo, em sua opinião, “não se trata de uma vontade própria, mas, de um 

conjunto de vontades que envolve o proponente (prefeito) e os permitentes (vereadores) 

”, não obstante garantir apoio ao projeto de doação. Considera precipitado “criticar o 

prefeito” em razão dos serviços em andamento nas estradas vicinais, já que, de acordo 

com o cronograma da Secretaria de Obras, os serviços serão concluídos antes do 

período de chuvas. Qualifica como “proposta de boa-fé” o prefeito contribuir com parte 

dos seus subsídios mensais para ajudar na construção do Templo da Igreja Catedral da 

Fé, todavia, duvida que vereadores sigam o mesmo exemplo. 3º orador – vereador Chico 

de Nhozinho admite responsabilidade da Câmara Municipal sobre a deliberação do PL 

nº 13/2022, entretanto, destaca precedente responsabilidade do prefeito que, no seu 

entendimento, “deveria analisar detidamente a proposta antes de encaminhar à 

Câmara Municipal para evitar o impasse ora estabelecido entre o Legislativo, a Igreja e a 

comunidade escolar” e considera sensato o prefeito adquirir área particular para doar à 

Igreja, ou, como forma alternativa de ajuda, doar matérias para construção do Templo 

Sagrado. Aplaude determinação do prefeito de colocar em circulação o caminhão-pipa 

do município, “tantas vezes reclamado nesta Casa”, para distribuição de água nas 
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comunidades assoladas pela escassez de água potável neste período de estiagem, no 

entanto, questiona a locação de mais dois caminhões-pipa, vez que os serviços de 

melhoramento das estradas vicinais estão praticamente paralisados. 4º orador – vereador 

Simiãozinho reconhece dificuldade financeira enfrentada pelas Igrejas para construir 

novos Templos e lamenta impedimento legal para criar fundo financeiro público para 

subvencionar obras que “salvam vidas”. Considera desnecessária a anunciada “marcha 

de moradores das comunidades Sarnambi e Conceição rumo à sede do município em 

protesto pela garantia do direito de ir e vir” tendo em vista que o prefeito aguarda 

liberação de recurso financeiro proveniente de Emenda Parlamentar do deputado 

federal Aluísio Mendes para iniciar o serviço de construção da referida estrada. Garante, 

ainda, que o prefeito está dando continuidade aos serviços de recuperação das 

estradas vicinais e acredita que em grande parte da malha viária vicinal o tráfego de 

veículos fluirá regularmente no próximo período de chuvas. Pequeno Expediente 

encerrado. ORDEM DO DIA aberta. Sem matéria na pauta. Ordem do Dia encerrada. 

GRANDE EXPEDIENTE aberto. Pronunciamentos (tempo regimental de 7 minutos, permitido 

apartes). Os oradores regularmente inscritos declinam da prerrogativa de uso da palavra 

neste Expediente da sessão. Grande Expediente encerrado. Nas considerações finais da 

sessão o senhor presidente agradece pelo comparecimento dos vereadores, dos 

colaboradores da Casa e do público presente. Sessão encerrada. Fica marcada sessão 

ordinária deliberativa para o mesmo local no dia e hora regimentalmente estabelecidos. 

Esta ata foi elaborada pela Secretaria Executiva da Casa com base na síntese dos atos 

da sessão e em documentos e/ou reprografias remetidas à Secretaria, sob a orientação 

do 1º Secretário da Mesa Diretora dos trabalhos, e submete-se à deliberação do plenário. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de São João Batista aos vinte e três dias do mês 

de novembro do ano de dois mil e vinte dois.  
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Vereador Mário Diniz Serra Freire Júnior 
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